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Klíč
1.
1. Hartmann von Aue (3, D)

2. Wolfram von Eschenbach (1, C)

3. Gottfried von Straßburg (5,A)

4.Niebelungenlied (2, E)

5. Walther von der Vogelweide (4, B)

2.

1. Weil er Morold, den irischen Gesandten tötete.

2. Weil  Tristan und Isolde versehentlich den Liebestrank auf dem Schill trinken.

3. Er war der bedeutendste Lyriker des Mittelalters, der seine Werke in deutscher Sprache schuf.

4. Gawan ist ein vollständiger und erfolgreicher Ritter, der die Schuldigen zur Verantwortung zieht. Parsifal erlebt dagegen verschiedene persönliche Konflikte, macht Fehler, versteht verschiedene Aussagen und Situationen nicht und wird deshalb selbst schuldig.

5. Parsifal.

6. Erec, Gawan, Parsifal, Loherangrin.

7. Sie war treu und beharrlich, auch wenn sie Erec schlecht behandelte.

8. Das erste Teil spielt sich im Burgundenreich am Rhein ab, das zweite Teil dagegen meistens an der Donau (heutiges Österreich und Ungarn).
9. Auf dem Rücken, wo ein Eichenblatt fiel, als er im Drachenblut badete.

10. Sie will sich für Siegfrieds Tod rächen.                

3.

1. Marke verbringt die Hochzeitsnacht mit Isoldes Hofdame.

2. Isolde erkannte Tristan, auch wenn er sich für Tantris ausgab.

3. Kriemhild weilte auf ihrem Königshof an der Donau.

4. Ihr zukünftiger Man muss Brünhild in Weitsprung besiegen.

5. Kriemhild war neidisch, dass Siegfried nicht so viele Ehren bekommt.

6. Erec stammte aus einer königlichen Familie.

7. Parsifals Geschichte gehört ursprünglich  zu den Sagen über König Artus und seiner Tafelrunde.

8. Walthers Werk wurde von Karl Lachmann 1827 herausgegeben.
9 .Im Werk werden verschiedene Liebesabenteuer geschildert.
 10. Parsifal macht Fehler und wird oft schuldig.
